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Yka3aHus K BbiGopy BapuaHTa

3agaHua  KOHTPONbHOM paboTbl Ansi CTYOEHTOB WHXEHEPHbIX ChneumanbHOCTEN
3a04HON POpMbl OByYEHUST pacCcUUTaHbl Ha 3aKpenseHne HaBbIKOB NPOrpaMMUpPOBaHUS B
cpege Visual Basic gna npunoxeHun. B kavecTBe OCHOBHOrO MNpUITOXEHUA ON4d
BbINOSHEHUA 3af4aHui criegyeT ucnonb3oBaTb Microsoft Excel.

B KkoHTponbHyto paboTy BkntoyeHo 3 3agaHus no 30 BapuvaHTOB B Kaxaom. Bce
BapuaHTbl OQHOro 3a4aHnsa UMET NPUMEPHO OANHAKOBYH TPYO0EMKOCTb.

CtyoeHTbl BbIOMpalOT BapuaHT 3ajaHuMrM No ABYM nocnegHum uudpam wudgpa
3a4eTHOH KHMKKH C IOMOIIBIO TAOJIUIIEL:

MpepnocnenHs MocnepHsas undgpa wudpa

A undpa

wudpa 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
2 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
3 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
5 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
6 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
7 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
8 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
9 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hanpumep, ase nocnegHue undpsbl wudppa 34. lNepeceyeHne 3-N CTPOKM U 4-ro
ctonbua ykasblBaeT Ha BbINOMHEHNE 5-r0 BapmaHTa 3agaHuin.



3agaHue Ne 1.

CosgaTb nonb3oBaTeNbCKyld QYHKUMIO W npumeHuTb ee B dopmyne Excel npwu

BbIYMCIIEHUM 3HAYEHMST BbIpaXeHu (Tabn.

3agaHHbIX HabopoB UMCXOAHbIX AaHHbIX. B suenkax,
BbIYMCNEHUIN, YCTAaHOBUTbL hopMaT — YACITOBOK, 3 3HaAKa nocrie 3ansTomn.

1). BbluMCNEHMS BbLINOMHUTL AMA  [ABYX
coaepXxawmx pesynbTaTbl

Tabnuua 1
Bapu Moab30oBaTenbCcKas
Bripaxenus Hcxoannie 1aHHbIE
aHT pynxuusn
1) arccos(2a) - arccos(b) ;
2 _ C
- x arccosa -arccosb - cosa 1) a=0.8; b 0,15

arccos(x) =arctg

arccos(a + arccos(b))

2)a=0,36;b6=-0,1

[+l + e

a=2;b=3;c=1,
d=-35

2 e D[ +fe- 2)a=-1;b=2,5;
c=-5,d=228
1) arcsin(a +b) ;
3 | arcsin(x) =arctg > arcsina -arcsin’ b +1 ;) “a- 0’;5; b= 0’?
1- x 2) arcsin(b - arcsin(a)) )a=023:56=0,
I e - e
f(x, _ - a- b a= ; = ;c:
4| =ik 2) T |a_|c‘ 2a=-1;b=3c=4
1) cos®(a+b)- sin’(a+b); ) )
e e wi2 2 g ) 1)a=0,25;b=0,1
5 | g(x) =cos®x- sin’ x 2 cosa2 (cg)s ab. jlnzab) 2)a=0.53 b=04
cos“(b"a)- sin"(b°a)
e Dx=25y=4
f(a.by =12 2] Do 2=02
[ ] — nenas gacth uncna 2) [ e s )XY ™
ol) 2=15
arcsin(a - b)
7 | arcsin(x) =arctg aresin(b - a)’ 1)a=0,55;b=-0,3
1- x?2 2) arcsin’ a +arcsinb +1 2)a=0,63;6=0,1
arcsin’ b - arcsin’ a
1 (:tg(x2 +y)
g | ctex) = ctg(y- xy)’ )x=0,3;=0,95
tgx 2)ctg3x-ctgy-1 D x=1;y=-1,12
ctgx - ctg2 y
sin®a- cos’> b
D 2 &sin?(b- a)- cosz(ab)); 1)a=0,23:5=-0,6
9 | f(x,y) =sin” x- cos” y o
%) sin” a - cos” ab 2)a=0.87;b=0,32
sin®b- cos’ a
1) 1Og2(b' a);
_lex a=-2;b=45
lo n - ] l b ] ’ 4
10 | fog.x = o 5 logila| dogs b+ 2)a=25.b=6
log, . b
1) si+a’ +b; a=2;b=3;¢c=2,5;
11 | fu,v,w) =Vu? +v> +w? ax- by- cz x=3,y=2,z=2

2) Ja® +b” +¢° '\/x2 +y + 27

2)a=2;b=2;c=5;
x=T7,y=5z=-1




Bapu

IToan30BaTeabCcKAanA

ANT FO—— Boipaxkenust Hcxoaublie JaHHBIE
1 a -arccosa’ )
- x? a-3-arccos’a’ 1)a=0,5;
12 | arccos x =arctg 2 g =
x a 22 ) a—= 2,5
2) arccosE— arccos(2a™ " - 3)
| 1) ctg(a+b) Da=-1;6=0,8;
t = s ’O>
13 |ctelx) = 2) ctga’ - ctg’a- — 2 a=24:b=0,15
sin2a
2
1) arccos’ a +b
14 B - x2 1)a=1,25;b=0,1;
arccos x =arctg . 3 72 2)a=0,15;b=0,25
2) arccos’ b - ——arccosh” +—
4 8
_a’+b’ 4l wr+d b+ 1) x=5; w=1; b=2,15
15 | fla,b,c) b+’ T+w? x2+b> w4y’ 2) x=5,5; w=T; b=3,5
coszﬂ+sinzi+tg2y
. 1 - +5x 1) x=3;y=2
16 | f(a,b,c) =cos” a +sin’ b +tg’c ) cos? y +sin’ z+tg2y 2; jCC: 7;§: 5’
2) cos® x” +sin’(x +y) +1g’y
Dx=3;w=-1;
a’ x’ w’ b’ b=1,15
17 |f(a,b,c) = + + ’
b> +c’? x/wz+4 \/xz+b2 \/wz+x2 2)x=55w=4;
b=3,1
1) ctg’ (s + 5] ;
_ 1 1)s=25b=13
18 |ctg(x) =—— 7T 5| 1+coss| P -
t - =_ - h =
gx 2) [ctg > | - Cosb| 2)s 5,6, b=2,1
1) arcsin a’ +2b* +% ;
19 | arcsin(x) =arctg 5 s Da=12; b=0,3,;
1- x 2) arcsin ——2 - arctga 2)a=02; b=0,1
V-
sin’a +cos’ b
D 2-(sin2(b-a)+cos3(a+b)); 1)a=0,23: b=-0,6
20 | f(x,y) =sin’ x +cos’ y a_ =309 = 0,
2) sin® a +cos’ ab 2)a=0,87,5=0,32
sin’ ab +cos’ a
1) arctg(ab) + arcctg(m) ;
_ ’ 1)a=0,2; b=3
21 |arcectg(x) =arctgx + 2arctgl 2) arcctgz - arctgab 2)a=4;b=5
a
x+y
1) ctg’ —=
1 S Y
22 | cta(x) =—— 2 - Dx-Ly=4
tgx 2) ctg” Y s y D)x=1; y=3
2 1- cos’ 7 -y
1) V- bdal +1;
1)a=2;b=3;
x) =./|x| + al +1 s 5
23 | (o) =] +1 Vel -4 b3

2) 1f‘a|— \/H-'_]




Bapu [Hoab3oBaTenbckas
Boipaxkenust HcxoaHbie JaHHBIE
aHT (pynkuus
6+a
1) ln|a‘
_xty X+a Na=2;b=3;x=5
f(x,y) = cos > >
24 In[y] In|a] 2)a=4,b=2x=6
2) x+b
I+sin——~
In|b|
2
: D g 1O Da=26-3
+a — 9 =1
25 | f(0 =X~ g > ya” 20735
tgx a (ab) 2)a=4;b=6
2) —+—~—-2tga
tga tg(ab)
2 -
1) arcctgx 4 ;
26 | arcctg(x) =arctgx + 2arctgl aX+a a=2;x=3;
2) arctg(E ++/x) +arcctg(a - x) 2)a=3;x=6

) Jax+a)y -+ ;

1)a=0,5b=2,5;

d(x, y,u,v) = x=2;y=4;
3 _ 2 s ’
T e - ray Ve d)' - a+b)” 2)a=0,6;b=27;
l+cos(y” - (b+12)7) x=3;y=5
1) aﬁﬂ]—bz‘;
28 | o) =x f[1- X7 In(1+5 -\[[l- a’| gz;gz;g;g

b |1— az‘

29

f(x) =arctg
r- 7|

x arcsiny
1) - x2 >

) .
2) 3arcsin” X - arcsin

%\/1+x2

)x=0,5 y=0,7
2)x=-0,2; y=-0,7

30

arcctg(x) =arctgx + 2arctgl

1) arctg2 (ab) - arcctg(ﬂ:a3) + cosb

2) arcctg% + arctg2 a’+b

1)a=02; b=3
Na=4;,b=5




3agaHue Ne 2.

CospgaTtb rnonb308amersnibCKyr0 OyHKUUK Ha OCHOBE NPeasyioXKeHHOW pacyE€THOW hopmynbl
(tabn. 2). Wcnonb3oBaTb co3fdaHHy yHKuMo B hopmyne Excel gna tabynupoBaHus
3HavyeHun Y npu nameHeHun X B 3agaHHOM AnanasoHe 3Ha4YeHUN OT Xuay 4O Xion C LLIATOM
AX. B a4enkax, cogepxawmx pesynbTaTbl BblYUCIIEHUN, YCTAHOBUTL hOpMAT — YMCITOBON,
3 3HakKa nocne 3ansiToun.

Tabnuua 2
Bapuant Pacuernbie popmyibl Xnuau Xkon Ax
2cosx, ecu x <0
1 y={ x, ecm 0<x<l -2 2 0,2
3x-1
, ecmu x>1
2

2sinx, ecau x <0
o) y={4+x?, ecru 0<x<I -2 2 0,2

x*+2, ecu x>1

Te*, eciu x <0

3 y=iVx’+1, ecru 0<x <3 -3 5 0,4
x+15
T eciu x>3

-3x, eciu x <-1
4 y =14x*, ecu -1<x <l =0 g 0,2

l+In’*x, eciu x>1

4e™', eciu x <0
5 y= (x3 +2)2, eciu 0<x <l -2 2 0,2
x\/z, eciu x>1

-mwcosx, ecimu x <0
6 y=1 x"-1, ecmu 0<x<I -1 3 0,2

2Inx’, ecu x>1

sin(x), eciu x <0
7 y= |x- 3, ecu 0<x <2 -1 3 0,2
2x +Inx - 1), eciu  x >2

x+1
e -3, ecu x=<-1

8 y =1 1- |x
4-1In*x, ecu x>1

, ecmu -1<x<l1 -2 2 0,2




Bapuant Pacuernbie popmyibl Xuau Xkon
arctgy, ecm  x <0
9 y=1 ax, ecm 0<x<l -2 2 0,2
1+Inx®, ecu x>1
2x - arctgx, ecru x <0
(-2
10 y= , ecm 0<x<l -1 3 0,2
2x
1-x
3e?, ecm x>1
3x-x%, ecu x <2
1
11 y= —(rz-x+5), ecny 2<x<3 1 5 0,2
- In2(x- 2), eciu x >3
sin?x?, ecm x <0
12 y=1{x’-x*, ecm 0<x<I -0,5 1,5 0,1
7e', ecu x>1
e™ ! ecu x <l
13 y= X', ecu 1<x<2 0 4 0,2
2 +1In(x - 2), ecit x>2
2ctgmx, eciu x =0
14 y=1 7Jx, ecm 0<x <l -1 3 0,2
1+lnx®, ecu x>1
3
‘x , ecmt x <0
2
15 y= o eciu 0<x <2 -1 3 0,2
)
2%, ecu x>2
tg%x, ecu x <0
16 y= 4x%, ecu 0<x <l -1 3 0,2

2(ln2 x+1)$, eciu x>1




Bapuant Pacuernbie popmyibl Xuau Xkon
3", ecmu x <0
17 y=14x*-1, ecu 0<x <l -1 3 0,2
3\/;, eciu x>1
0,7¢"*, ecmu x <0
x*-1
18 y = S eciu 0<x <l -2 2 0,2
Tnx, ecnu x>1
P+l
X+ - eciu x <l
19 y= 3\/; \/;, eciy 1<x <4 -1 6 0,5
2
2lnx—+1, eciy x>4
4
-asinx, ecw x <0
(m)’
20 y= 0 ect 0<x<2 -1 3 0,2
2+tg(x+3), ecm x>2
20’ Ge+1), ec x <0
21 y = x-8, ecm 0<x<I -0,5 2 0,1
e ecu x>1
e, ecm x<0
22 y={ 2x+2x, ecu O0<x<lI -2 2 0,2
O,5(x3 + 5), ectu  x>1
cos’ x2, ecu x <0
23 y=1 x"+x, ecm 0<x<I -1 2 0,2
x+e', ecu x>1
e ™, ecnu x =<0
24 y= x2+1, ecu 0<x<l -1 2 0,2

2coslx - 1), eciu x>1




Bapuaunrt PacyerHbie (popmy.ibl Xuau Xxon Ax
xe ™, ecu x <0
25 y={ Gx-1F, ecm 0<x<l -1 3 0,2
sin’(me- 1), ectu x>1
xe™, ecm x <0
3
26 y = 24|, e 0<x<3 -1 5 0,5
C[x*-3
sin , eciu x>3
2x
ln(x+x2)2, eciu  x <0
27 y= x++x, ecw 0<x<l -0,5 2 0,1
cos(x - 1)2, eciu  x>1
2sin2x, ecimu x <0
28 y= 0,5vx, ecu 0<x <l -1 3 0,2
Bx- 4Y
1- , ecau x>1
x
cos’x, ecmu x <0
29 y= x+x’, ecm 0<x <l -1 2 0,1
x> +3
, ecmu x>1
2x
x’-4x, ecu x<-1
30 y= (x-xz)z, eciu - 1<x<l -2 3 0,2

2
x“-Inx, e x>1

10
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3apgaHue Ne 3.

CospgaTb nonb3o08amesisCKyto (hyHKUUO Ha OCHOBE MPEeOSIOKEHHbIX PacCYETHbIX opMyn
(Tabn. 3). Ncnonb3oBaTtb co3gaHHyo yHKUuMo B rpouedype VBA ana tabynupoBaHus
3Ha4YeHWI Yy Npu U3MEHEeHUN aprymeHTa t B 3agaHHOM AnanasoHe 3HaYeHUN.
MpeaycMoTpeTb O4MCTKY Tabnuubl OT pe3ynbTaToB BbINOSTHEHUSA NPeablAyLNX pacyeToB.
CosgaTb kKOMaHAHY KHOMKY AN 3anycka npoueaypbl TabynupoBaHus.

Tabnuua 3
3HayeHu
Howmep
Pacuernbie popmyITel HACXOIHEBIX
BapHaHTa
TAaHHBIX
! o - 1<t <1
Ar =0.2
0<t=<mn
0 T
2 x =¢t+sin ¢ At =——
12
0<t <=
3 o 2
=cos 1 7T
* At =—
24
Es
0 6 3 <r=<4
X =arctg — Ar =0.1
1 <t <4
5 t+1
= At =0.5
2¢-1
6 ;o 0.2 <t <2
x=I-1g ¢ At =0.2
-2<t<5
7 t+1
= At =0.5
2-0.5¢
3HayeHus
Howmep
Pacuernbie popmyIbl HCXOIHBIX
BapHaHTa
JTAaHHBIX
s 0<r<*
8 cos t+sin ¢ 2
x = T
2 At =—
24
1<t =<3
9 _
At =0.2
10 - 1<t <4
Ar =0.5
1‘ 0=<r=4
11 3
x =t> +t+0.2 Ar =0.5
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12 0=<r=<2
At =0.2
13 ~ = - 0=<r=<2
At =0.2
14 -1<r=<6
At =0.5
-6<t=<4
15

At =1
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Honte 3HadeHUS
sa HaHI;a Pacuetnbie popmyITel HCXOJIHBIX
p JaHHBIX
6 T "= =l
x=t2-1+08 Ar =0.2
o 0<t<m
T
17 x =( +sin ! At =——
12
0<t <"
18 x\;‘c;os t J‘E2
At =—
24
N
. PR l 3<tr<4
X =arctg — Ar =0.1
’ 2
20 Wt | 1 <t <4
+
x = At =0.5
2¢t-1
" _Jlnx+e*, x>05 02 <t <2
V2x+1, x <0.5 At =02
x=1-1lg ¢
. t l -2<t<5
+
X =— At =0.5
2-0.5¢
o 0=1<>
23 _cos 1+ sin ¢ ﬂZ
2 At =—
24
Hote 3HaueHus
52 I/IaHI?[a Pacuetnbie popmysl HCXOJHBIX
p TaHHBIX
o [ 1<t <3
x =0.5In ¢ At =0.2
N
’s Lot u3 -1 <r=<4
== r At =0.5
’ 6
26 w‘ 0=<tr=<4
x =3 41402 At =0.5
7 oty 0<t<2
x=2-1+03 Ar =0.2
28 o 2::‘{; e 0=t =<2
3t At =0.2
t+4
2 e - 1<t =<6
2 At =0.5
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e -6<t<4

x=t2 - 0.5/ +2.7 At =1
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OBPA3EL BbINMONMHEHNA KOHTPOJIbHON PABOTbI

3agaHue Ne 1

3agaHue:
Co3aaTh Nonb3oBaTenbekyo PYHKUMIO f(u,x) =In” ux +1 1 NPUMEHUTL ee Npu

Inax+1,Inbx +1
BblHUCJIEHNN 3HAYEHUA Bblpa>KeHUdA - / . BbluncneHunsa BbinONHUTDL Ona OByx
sinx coSs X

3afaHHbIX HAabopoB NcxoaHblx AaHHbix: 1) a=1,2; b=0,5; x=0,12;
2) a=0,7;, b=1,05 x=0,75
B avenkax, cogepxalumx pesynbtaTbl BblMUCIEHUIW, YCTAHOBUTL hopMaT — YMCoBon, 3

3HaKa nocrie 3andaToun.

[Mpumep otyera:

[MporpaMMHbIN KoL NOSIb30BaTENLCKON (PYHKUUN UMEeEeT creayoLwmn Bua;
Public Function Func(u As Single, x As Single) As Single
Func = Log(u * x) ~ 2 + 1
End Function

Tabnuua Excel, cogepxaliasa ncxogHble JaHHbIe N pe3ynbTaT BblYMCNEHNS, NpuBeaeHa
Ha puc. 1.

E3 - A =Func(B3:;03/SINDIAFunc(C3D3C 0503
e R H

1

2 a b ® funciy,®)

3 1.2 05 0,12 4 424

4 07 1,05 075 1437

g

G

Puc. 1. Tabnuua Excel ¢ ncxogHbiMy gaHHbIMY U pe3ynbTaTaMuy BbIYMCNIEHNIA
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3aanaHue Ne 2

3agaHue:
CosgaTtb NONb30BaTENbCKYI MYHKUMIO = — § === —= =  =——====e= 2 — o= ——=

Mcnonb3oBaTtb co3aaHHyto doyHKumio B B hopmyne Excel gns tabynupoBaHus 3HadeHnn Y
npu nameHeHun X ot 1 go 5 ¢ warom 0,5.
B a4venkax, cogepxalimx pesynbTaTbl BblMUCIIEHUW, YCTAHOBUTL dOopMaTt — YMCnoBoun, 3

3HakKa nocrie 3andaTomn.

[Mpumep otyera:

[MporpaMMHbIN KoL NOSfIb30BaTENLCKON (PYHKUNN UMEET crieayoLwmn Bna;
Public Function Func(X As Single) As Single
If X > 5 Then
Func = 25 + X ~ 2
ElseIf X >= 1 And X <= 5 Then
Func = Sqr(Abs (X)) + 1
Else
Func = X ~ 3
End If
End Function

Tabnuua Excel, cogepxaliasa ncxofHble JaHHble N pe3ynbTaT BblYMCNEHNS, NpuBeaeHa
Ha puc. 2.

3 - e =Func(B3)
A B | | D
1
2 % ¥y |
3 1 2,000])
4 15 2 225
5 2 2 414
5 25 2 551
7 3 2732
g 35 2871
g 4 3,000
10 15 3,121
11 g 3236
12
13

Puc. 2. Tabnuua Excel ¢ ucxogHbiMyn gaHHbIMU 1 pe3ynbTaTaMun BblYUCIIEHUI
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3agaHue Ne 3

3agaHue:

CosaaTh NONb30BaTeNbCKylo yHKUMIO ~< > —| 77 =, x=tt—2t+ 4

cCcrier =

b

Wcnonb3oBaTb co3gaHHyo pyHKumio B npoueaype VBA gnsa tabynupoBaHuns 3HayvyeHun Y
npu nameHeHun t ot -1 go 5 ¢ warom 0,5. Ha paboyem nucte Excel cosgatb Tabnuuy c
NCXOAHBbIMWU OaHHbIMK 1 Tabnuuy 3aBucumMocTy Y OT t, a Takke KOMaHOHYK KHOMKY Ans
3anycka npouenypsbl. NpegycmoTpeTb OYMCTKY Tabnuvubl 3aBUCUMOCTM OT pe3yribTaToB
BbIMOMNHEHUA npeablaywmx pacdetoB. Co3gaTtb KOMaHOHYH KHOMKY [Ans  3anycka

npoLieaypbl TabynupoBaHus.

Mpumep otyera:

MporpaMMHbIN KoL NOSIb30BaTENLCKON (PYHKLUN UMEET creayoLwmn Bua;
Public Function Func(t As Single) As Single
Dim X As Single
X=t*2-2*t+4
If X > 5 Then
Func = 25 + X ~ 2
Else
Func = Sqr(Abs (X)) + 1
End If
End Function

MNporpamMmHbIN KOA npouenypbl:
Public Sub TaBynsuus ()
Dim Tn As Single, Tk As Single, dT As Single
Dim T As Single, Y As Single
Dim n As Single
Tn = Range ("B3")
Tk = Range ("C3")
dT = Range("d3")
n = 6 'Homep cTpokm JmucTa Excel, HaumHas C KOTOPOM
'BEHIBOOATCHA Pe3yJbTaTH TabylIMpOBaHUS

'OuycTKa IOManasoHa, B KOTOPOM MOTYT HAXOIUTHCS Pes3YyJIbTaTH
'IpenHnymero BHIIOJIHEHMS NPOLEeNyphH TabOyJIMPOBaHUA
Range ("B6", Range("C6") .End(x1Down) ) .Clear

For T = Tn To Tk Step dT
Y = Func(T)

Cells(n, 2) =T
Cells(n, 3) =Y
n=n+1

Next T

End Sub
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Tabnuua Excel, cogepxalias ncxogHble gaHHbIE U pe3ynbTaT BblYMCNEHNS NpoLeaypbl,
npueegeHa Ha pvc. 3.

A& | B | ¢ | Db | E | F
1
2 Tn Tk Dt
3 1 g 05
4
5 [ 17 | ¥ |
B -1 74
7 05 525625 Pacqer
g ] 3
g 05 2802776
10 1 2732051
11 15 2802776
12 2 3
13 25 525625
14 3 74
15 35 1105625
16 4 169
17 45 257 BR25
18 5 366

Puc. 3. Tabnuua Excel ¢ ucxogHbiMn gaHHbIMU 1 pe3ynbTaTaMun BblYUCIIEHUI
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